

# 中山路主线贯通进入倒计时 月底恢复全线交通

本报记者 杨绪忠  
通讯员 吴培均 王杰华

这几天，市民们欣喜地发现，中山路主线沥青摊铺已基本完成，两边的行道树和观赏苗木正在加紧种植，一条全新的中山路雄姿初展，四季常绿、四季赏花的绿化景观令人期待。

自11月初中山路进入全幅沥青面层施工以来，每天有新变化，道路越来越开阔，街区越来越整洁。随着113医院至箕漕街最后一段路沥青开始摊铺，标志着中山路主线道路沥青面层摊铺基本完成，进入恢复全线交通倒计时。

昨天，记者沿着中山路一路行进，探究道路建设的最新进展。

## 路面摊铺如火如荼

“本次中山路路面使用的沥青采用了当前最新的工艺和材料，通过设置沥青弹性应力吸收层、将沥青的细集料由凝灰岩调整为玄武岩、使用进口沥青等措施，确保了沥青的质量。”市政集团项目负责人龚韬说，为减少沥青接缝，提高路面的平整度，延长使用年限，建设方在沥青摊铺之前对中山路进行了实地勘察，编制了详细的施工计划，尽量将分段点设置在交叉路口，有条件的路段采用整段沥青摊铺作业方式。同时为减少对市民出行的影响，施工时间基本安排在9时至16时和21时以后。

中山路海曙段全长4.7公里，其中人行道铺装面积约8.26万平方米。铺装过程更是精益求精，施工单位严格按照中山路建设“量身定制”的精细化验收标准来操作。该标准高于现行规范要求，如铺装板相邻板块高差由规范的≤2毫米提高到了≤1毫米，纵缝的允许偏差由规范的≤10毫米提高到了≤5毫米。

47岁的铺装工人张方国来自河南信阳。他告诉记者：“俺做工程

近30年，这么难的活儿还是头一次碰到。由于施工标准要求高，有好几次验收不合格，只好返工，这对我们也是一种挑战，但最终还是保质保量地完成了任务！”

## 多措并举确保工期

在实际施工过程中，施工单位遇到了严峻考验。尤其是113医院至箕漕街段，受拆迁进度影响，9月底才具备施工条件。在短短4个月不到的时间内，需要完成原计划8个月的工程量，包括燃气、通信、热力、雨污水管线铺设，双层混凝土路基和面层沥青摊铺工作，施工期间还要保证交通不中断，需要分幅施工。

为了在确保工程质量的前提下如期完工，宏润集团和各管线施工单位“火力全开”，在短短300米范围内投入了大量的施工机械和施工人员，尽可能扩大工作面和延长工作时间。目前该段已完成沥青基层工程，近期将视天气条件择机完成沥青面层。

宏润集团项目负责人欧祝明告诉记者：由于沥青施工对温度有严格要求，如果不能赶在12月中旬前完工，将意味着只能在明年气温回暖时施工，这样就无法完成今年年内中山路全线贯通的任务。为了打好这场“攻坚战”，宏润集团集中了单位最优秀的班组和可动用的机械、运输车辆，24小时不间断地轮班施工。同时，在中山路首次实行全封闭沥青摊铺作业，集中力量抢工期。在建设者的奋力拼搏下，目前已基本完成全线9.2公里28万平方米沥青面层摊铺任务。

## 立面整治接近尾声

在沥青摊铺和道路绿化景观建设的同时，180幢建筑立面整治工作也进入了尾声，160余幢住宅和公共建筑施工外架已基本拆除，目前正加紧做好扫尾工作。20余幢商



图为基本完成沥青摊铺的中山路新景观。(记者 刘波 摄)

业建筑中除东方案厦计划春节前拆除外，其余建筑已开始拆除外脚手架，进入店招施工。核心商圈的新华联、第一百货、新江厦等建筑已揭开面纱，初现新妆。

负责中山路海曙段立面整治项目管理的国投公司项目负责人黄江峰表示，本工程涉及范围广，尤其是沿中山路两侧建筑物新旧程度不一，建筑形态各异，施工中需要克服的困难很多。

“例如住宅类立面整治，遇到的困难是脚手架搭设。由于各小区建筑使用年限长，外立面空鼓，面漆掉落严重，且小区施工范围内各类障碍物多且杂乱，严重影响脚手

架的搭设。比如郎官小区，原车棚和旧建筑连为一体，车棚年久失修，而立面整治又必须搭设脚手架，需要在车棚顶搭设脚手架，有居民在一楼位置搭设了简易棚，要搭设脚手架则需要拆除原有的棚顶，这势必影响居民的生活，为此我方在施工前制定了多项方案，在和居民充分沟通且同意的前提下，施工方不计成本，在原有的车棚里搭设钢梁，作为脚手架的承重基础，将对居民造成的影响尽量缩小。”

按照计划，今年年底，中山路将基本完成市政道路红线范围内的整治，恢复全线交通。

# 术前红包未必带来“真踏实”



朱晨凯

11月份，杨女士因病住进了宁海县妇幼保健院，担心手术效果，为了求个踏实，她封了一个1000元的红包，尽管屡次遭拒，仍坚持塞给麻醉科主任施医生。为了宽慰杨女士，施医生暂时收下红包并上交。当天，相关科室就将红包里的钱转至杨女士的住院账户（12月13日宁海新闻网网）。

医生拒收红包，患者为何坚持要送？原因很多，最根本的恐怕是患者对以生命相托的医生不信任，担心医生不尽职责，希望通过红包来“保驾护航”，换取放心。患者求踏实可以理解，但靠红包实现的踏实，充其量只是“假踏实”——或许确实有医

生收了红包后会更认真些，但患者想求踏实，医生何尝不想求踏实？存心不认真看病做手术的医生，恐怕也没有。再说了，医疗行为本身就与风险相伴，手术不可能因为医生收了红包就不再有风险。反之，如果病人送了红包，医生收了红包，手术效果不好，更易引发医患矛盾。

对医生不信任，当然不能全怪病人。但靠红包求得手术安全，对患者和医生而言，都是不应该的。其实，患者若想踏踏实实也不难——多点科学思维和换位思考，给医生足够的信任和尊重，让他们能“轻装上阵”。这应该是保障患者安全、让家属放心的最好办法。

对医生收受红包，国家明令禁止。虽然送红包的现象还存在，但作为一种行为准则，收红包的医生越来越少，和红包“脱钩”的手术也越来越多。医生不收红包，患者就不要为难医生，让他们少分心、少受累。

## 参加全国文明家庭表彰大会 并受到习总书记接见

# 陈淑芳载誉归来

陈飞 索南江措

“太激动了！掌声似乎还在我耳边回响着，这种经历终身难忘！”昨日中午，赴京参加第一届全国文明家庭表彰大会的陈淑芳载誉归来，和大家分享自己的喜悦。

“陈站长，你是我们全体宁波人的骄傲！祝贺你！”11时35分，当象山畜牧兽医总站站长陈淑芳走出栎社机场时，市有关部门接机人员就向陈淑芳献上鲜花并向她道贺。

“习总书记的亲切会见，场面感人，令人振奋。总书记和我握手时，我对总书记说‘我是宁波的’。”回到宁波，陈淑芳依然心绪难平，“习总书记肯定了我们300户家庭的成绩，也对我们提出了希望。我感到自己责任更大了，以后要更加努力，不仅要继续建设好自己的家庭，更要为身边的人作出表率，带动更多的家庭推进文明家庭建设。”

来自象山县丹东街道塔山社区的陈淑芳家庭，是我市唯一获此殊荣的家庭，这也是我市大力开展培育和践行社会主义核心价值观为主线，以家庭创建、家庭教育、家庭美德、家庭服务为主要内容的家庭文明建设取得的丰硕成果。

# 村妇代会将改建为村妇联

明年1月底前完成试点  
明年6月底前完成全市改革

本报讯（陈飞 索南江措）记者从昨天召开的全市村级妇联组织改革试点工作会议上获悉，为深入贯彻中央和省、市委的群团工作会议精神，落实妇联基层组织改革新要求，我市将开展村妇代会改建村妇联工作，努力谋求妇联基层组织建设新突破，使基层妇女群众工作更加充满活力。

据介绍，村妇代会改建为村妇联是今年下半年出台的《全国妇联改革方案》的重要内容，旨在做强基层、夯实基础，解决妇联工作力量“倒金字塔”问题，充分依靠妇女群众做好妇女工作。村妇联要完善基层妇女工作组织网络和工作体系、服务体系，明确工作目标和任务，整合社会资源联系和服务妇女；要围绕大局，促进妇女创业就业，开展家庭文明建设、帮扶困难妇女儿童，服务广大妇女；要使村妇联成为政治坚定、服务妇女的坚强阵地，切实把妇联组织建设成为农村妇女群众信赖和依靠的“温暖之家”。

根据会议部署，我市村妇代会改建为村妇联按照以下步骤实施：确定妇女代表及执委名额、推选妇女代表和执委候选人、组织召开妇女代表大会。各村根据辖区妇女人口结构、经济社会发展情况和工作需要确定妇女代表和村妇联执委名额。村妇联设主席1名、副主席2至5名；村妇联主席、副主席人选由乡镇（街道）妇联提出建议，村党组织确定。村妇联代表大会要在村党组织领导下组织召开。

在推选妇女代表和执委候选人时，要注重优化妇联组织人员结构，妇女代表的产生要体现代表性、先进性和广泛性，注重推选巾帼科技致富带头人、非公有制经济组织和社会组织女带头人、各类女性组织负责人、女大学生村官等担任妇联副主席或执委，扩大妇联组织覆盖面。

根据计划部署，每个区县（市）2017年1月底前完成村妇代会改妇联试点至少2个村，园区至少完成1个村，其他村与2017年全市新一轮村级组织换届同步，并于2017年6月底前完成改革。



慈溪市庵东镇西二小学少先队员近日在西二华兴菜市场进行了一次蔬菜义卖活动。此次出售的蔬菜由少先队员亲手种植，义卖所得将为村里的一些孤寡老人购买新年小礼物。

(林松根 严龙 摄)

# 义卖蔬菜买礼物

# 《宁波市最低生活保障办法(草案)》 举行立法听证会

三项条款受参加听证市民代表关注

本报讯（记者蒋炜宁）昨天，市法制办举行《宁波市最低生活保障办法(草案)》立法听证会。

2004年我市出台了《宁波市最低生活保障办法》(市人民政府令第120号)。2013年以来国务院、浙江省相继出台了《社会救助暂行办法》和《浙江省社会救助条例》，对低保救助作出了新的规范和要求。重新制定《宁波市最低生活保障办法》十分必要。

市民政局在调查研究的基础

上，起草了《宁波市最低生活保障办法(草案送审稿)》，于2016年10月8日上报市政府。市法制办按照程序征求了各区县(市)人民政府和市直有关部门的意见，并通过宁波市政府法制信息网全文刊登草案送审稿，向社会公众公开征求意见。草案共七章四十四条，分为总则、保障对象、申请与审批、特殊保障家庭、监督管理、法律责任和附则。

本次立法听证会邀请了12位市民代表，分别是低保家庭代表、乡

镇和街道负责最低生活保障工作人员、立法志愿者、专家学者和专业人士代表、市人大代表、荣誉市民代表、区县政协委员等。

本次听证会主要针对《宁波市最低生活保障办法(草案)》中公众较为关心、实践中存在不同意见的问题进行听证。听证议题主要有：《办法(草案)》第二十条规定了共同生活的家庭成员有7种情况之一的，其提出的最低生活保障申请不予批准是否合适；《办法(草案)》第三十二条对有劳动就

业能力的成员，无正当理由连续拒绝就业安排的，没有作出限制性规定，这样的规定是否合适；《办法(草案)》第三十三条设定了因家庭成员患重大疾病、慢性疾病或者遭受意外人身伤害，家庭总收入扣除医疗费用支出后，人均月收入低于最低生活保障标准的家庭，纳入最低生活保障是否合适。

12位市民代表围绕上述问题，从各自的角度提出了自己的意见和建议。

# 三江口景观照明启动更新

用LED灯“洗墙”，勾勒多彩江岸轮廓

本报讯（记者王岚 通讯员周骏）记者昨天从宁波城管市政部门获悉，三江六岸原有的沿江洗墙景观灯具经过多年运行，灯具、管线老化严重，导致故障率上升。近日，市政照明管理所开始对核心区驳岸景观照明启动更新工程。

据了解，此次工程实施范围为解放桥至甬江大桥至琴桥内江岸线。工程将采用大功率LED洗墙灯具，并使用高标准系统进行控制，以实现每种颜色独立控制、追逐变化的效果。“LED洗墙灯，顾名思义，就是让灯光像水一样洗过墙面，不仅可以照明、勾勒江岸轮廓，还能将夜间

江景映衬得更加美丽。”市政相关人员说。

该工程将保留原有的电缆线槽，以达到老旧资源利用最大化的目的。施工过程中，照明所将高度重视安全文明施工管理，严格做到施工人员穿着规范、施工告示按要摆放、拆除灯具整齐划区域堆放、施工垃圾及时清理等相关要求，保障核心区驳岸线公园的景观和游客安全。

目前，该工程已完成解放桥至新江桥段江岸线原有洗墙灯及相关管线的拆除工作，整体工程将于年底完工。

届时，三江六岸的夜晚将更加璀璨迷人。